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1.AMAÇ: İlimizde ve/veya diğer ilçeler ile komşu İl ve İlçelerde meydana gelebilecek olağan dışı durumlara veya tabi afetlere (deprem, sel, kasırga, yangın, kimyasal ve radyoaktif kazalar, patlama, terör, göç, salgın hastalık v.b.) karşı Fakültemizin imkan ve kabiliyetlerini planlayarak ağız diş ve çene yaralanmalarında olası yoğun hasta ve yaralı müracaatları ile sevklerine cevap verebilmek ve fakülte ile hasta güvenliğini

sağlamak maksadıyla hazırlıklı olmak için önlem ve çalışma prensipleri, personel, bina, araç, gereç, malzeme, ilaç, kapasite artırımı hususlarını düzenlemektir. Ayrıca kendi binamızda meydana gelebilecek olağan dışı durumlarda tahliye prensiplerini belirlemektir.

2.KAPSAM: Bu plan C.Ü. Diş hekimliği fakültesi bina ve tüm personelini kapsar.

3.DAYANAK: 01.04.1988 tarihli 88/12777 sayılı Afetlere İlişkin Acil Yardım Teşkilatı ve Planlama Esaslarına

Dair Yönetmelik,

4.GÖREV VE SORUMLULUKLAR:
1.KRİZ KOMİTESİ:
Olağan dışı durumun veya afetin haber alınmasıyla birlikte İlaç Kurtarma ve Yardım Komitesiyle koordineli çalışmak Merkezimizin ihtiyaç duyabileceği ilave personel, araç, gereç, malzeme, ilaç kapasite artırımı ihtiyaçların tespiti ve teminini sağlamak, getirilen yaralı ve hastalara ilk müdahalenin ve ayrımının yapılmasına müteakip tedavilerinin yapılmasını sağlayıcı düzenlemeleri yaparak koordine ve kontrol etmek

ve gerekli görevlendirmeleri yapmak üzere Başhekim başkanlığında kriz komitesi oluşturulmuştur.

	Başkan
	Prof. Dr. Ali Kemal ÖZDEMİR
	Dekan
	

	Üye
	Yrd. Doç. Dr. Kerem E. AKPINAR
	Dekan Yrd.
	

	Üye
	Şevket Başyurt
	Fak. Sekreteri
	

	Üye
	Rabia Özbek 
	Kalite Yön. Direktörü
	

	Üye
	Erdal Erturhan
	Acil Durum ve Afet Yön. Sor.
	


a. İlave Personel İhtiyacı;
İlave personel talebi İl Afet ve Acil Durum Koordinasyon Kuruluna iletilecektir. İlave personel 
temin kaynakları;  Askeri Birlik, sağlık eğitimi almış ve herhangi bir yerde çalışmayan siviller olarak belirlenmiştir.

b. Yaralı Kabul, Tahliye ve Triaj Yerleri;
Fakültemize müracaat eden hasta ve yaralıların ayrımı fakültemiz ilgili kliniğinde yapılarak kabulü gerçekleştirilecek ve tedavilerine başlanılacaktır. Tahliyesine veya sevkine karar verilen hastalar için 112 ile İl Afet ve Acil Durum Koordinasyon Kurulu İlk Yardım ve Sağlık Hizmetleri Grubu imkanlarından istifade edilecektir.

Hasta ve yaralılar sosyal güvencelerine bakılmaksızın kabul edilecek sosyal güvencesi bulunmayan hasta ve yaralıların tedavi giderleri daha sonra Afet Fonundan talep edilecektir.
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Diğer sağlık kurumlarından Fakültemize sevk edilen hasta ve yaralılar diğer hasta ve yaralılar gibi kabul edilerek tedavileri yapılacaktır.

Fakültemizde tedavileri mümkün olmayan hastalıkların ayrılarak ilgili sağlık kurumlarına sevki hasta ve yaralı kabul işlemleri sırasında yapılacaktır.

c. Lojistik Muhabere;
1.Acil ihtiyaçlar İl Afet ve Acil Durum Koordinasyon Kurulundan talep edilmekle birlikte Merkez Döner Sermaye İmkanlarıyla temini veya Komşu İl ve İlçe Hastanelerinden temini için satın alma ve Taşınır Kayıt Kontrol yetkilerince gerekli çalışmalar derhal yapılacaktır. Fakültemizde bulunan ve ihtiyaç duyulan tüm malzemelere ilişkin envanter ile kayıtlar bilgi işlem sistemi üzerinde tutulmaya ve güncel bulundurulmaya devam edilecektir.

2.Üst makamlarla, personel, ambulanslar ve işbirliği yapılacak sağlık kurumlarıyla muhabere hali hazır muhabere imkanları ile yapılacak mümkün olmadığı durumlarda mahalli kolluk kuvvetlerinin muhabere imkanları kullanılacaktır.

d. Tahliye ve Yeni Hizmet Birimleri;
Fakültemizin kısmen veya tamamen hasar görmesi durumunda; Personel görevli olduğu birimdeki tüm hasta ve yaralılar ile acil ihtiyaç duyulacak tıbbi malzeme, araç gereçlerle birlikte binayı normal kullanım merdivenleri veya yangın merdivenini kullanarak boşaltacaktır.

Bina boşaldıktan sonra İl Afet ve Acil Durum Koordinasyon Kurulu Planında Hastaneler bölgesi olarak tespit edilen mekana veya Kampüs içerisinde veya farklı bir alanda Fakültemiz için belirlenen yedek hizmet binasına taşınılarak hizmete devam edilecektir.
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E 0: Tahliye için personel gerekmez 

E 1: Tahliye için “1” personel yeterli 

E 2: Tahliye için “2” personel gerekli 

E 3: Tahliye için “3” ya da daha fazla personel gerekli
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e. İşbirliği Koordinasyon;
Afet ve olağanüstü durumda tüm kamu ve özel sağlık kurum ve kuruluşları karşılıklı işbirliği içerisinde   çalışacağından diğer sağlık kurumlarının talepleri yerine getirilecek olup aynı şekilde Kurumumuzun bu yöndeki talepleri diğer kurum ve kuruluşlarca yerine getirilecektir. Bununla ilgili koordinasyon ve görevlendirme İl Afet ve Acil Durum Koordinasyon Kurulu Planlaması çerçevesinde yapılmıştır.

f. Halkla İlişkiler ve Güvenlik;
a.Halkla ilişkiler; Hasta ve yaralılar ile bunların yakınlarının bilgilendirilmesi maksadıyla mevcut danışma birimlerine ilaveten Hasta Hakları birimi sorumluluğunda hasta bilgi işlem sisteminin kullanılacağı ve tüm bilgi işlem personelinin görevli olduğu bir bilgilendirme sistemi devreye sokulacaktır. Kamuoyuna yapılacak açıklama ve bilgilendirmeler Dekanlıkça ve Valilik Makamınca yapılacaktır.

b.Fakültemizdeki cenazeler morg imkanları göz önünde tutularak derhal İl Afet ve Acil Durum Koordinasyon Kurulu İlk Yardım ve Sağlık Hizmetleri Grubuna devredilecek bunlara ilişkin kayıt evraklar hasta kabul birimince tutulacaktır.

c.Güvenlik; Güvenlik hizmetleri mevcut özel güvenlik teşkilatınca yerine getirilmeye devam edilecek
özellikle kabalığın hasta ve yaralılara müdahaleyi aksatmayacak uzaklıkta tutulması sağlanacak, gerektiğinde mahalli kolluk kuvvetlerinden yardım talep edilecektir.

g. Kimyasal, Biyolojik, Radyoaktif ve Nükleer Olaylar; Fakültemizin  bu tür zehirlenme ve yaralanmalarda tespit ve tedavi imkanı bulunmamakla birlikte bu tür zehirlenme yaralanmalarda ilkyardım müdahalelerini yapmak amacıyla sevk düzeni sağlanacaktır. 
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f. Toplanma alanı: Fakülte içinde meydana gelen acil durumlar için toplanma bölgesi bina içinde ana giriş holü ve danışma bölgesi, bina dışında ise otopark alanının olduğu bölge olarak planlanmıştır.

5.DİĞER HUSUSLAR;
Bu planda yer almayan hususlar ile İl Afet Acil Yardım Planı ile çakışan durumlarda İl Afet Acil

             Yardım Planındaki hüküm ve düzenlemelere uyulur.

6.YÜRÜRLÜK;
Bu plan Dekanın onayı ile yürürlüğe girer.

ÖNEMLİ


Hastaya ulaşmaya veya hastayı tahliye etmeye çalışan görevliler, duman ve ısının üst katmanlara çıkma eğiliminden ötürü, sıcak ve dumanlı ortamlarda “daha kolay nefes almak için” tabana yakın bir şekilde hareket etmelidirler.
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Yürüyemiyor, obez ya da 
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Bir kişinin yardımıyla 
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TAHLİYE TRİAJI


UNUTMAYIN: Tehlikeye en yakın olan hasta öncelikle tahliye edilmelidir.
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