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1.AMAÇ:

Hastalar, hasta yakınları ve çalışanlar için güvenli ve işlevsel sağlık tesisinin oluşturulması, tehlike ve risklerin azaltılıp kontrol altına alınması, kazaların ve yaralanmaların önlenmesi ve emniyet koşullarının sağlanması için etkili bir yönetim oluşturulmasını sağlamaktır.
2.KAPSAM:
Tüm Diş Hekimliği Fakültesi çalışanları, Hastalar 
3.SORUMLULAR:
Kaliteden Sorumlu Dekan Yardımcısı 
            Sorumlu Hemşire

Tesis Güvenliği Bölüm Sorumlusu
Kalite Yönetim Direktörü
Teknik Servis Sorumlusu                                                     
Afet ve Acil Durum Yönetimi Sorumlusu  
4.UYGULAMA :
Tesis güvenliği komitesi 3 aylık periyotlarda yılda 4 kez toplanır. Merkezin tesis güvenliği kapsamında mevcut durumunu yapılacak çalışmaları belirler ve takibini yapar gerektiğinde düzeltici – önleyici faaliyetleri başlatır ve takip eder. 
Bina turlarının yapılması ve sonuçlarının değerlendirilmesi.

· Tesis güvenliği komitesinin altında bina turu ekibi oluşturulur. 
· Bina turu ekibinde;

· Kaliteden Sorumlu Dekan Yardımcısı
· Kalite Yönetim Direktörü

· Sorumlu Hemşire

· Tesis Yönetim Sorumlusu

· Bina turu ekibi tarafından 3 aylık periyotlarda bina turu yapılır. 
· Bina turlarında Fakültenin fiziksel durumu ve işleyişi ile ilgili aksaklıları tespit edilir, bina turu kayıt formuna kaydedilir. 

· Gerektiğinde düzeltici önleyici faaliyetler başlatılır ve takip edilerek kayıt altına alınır.  
· Fakülte de su ve elektrik hizmetleri kesintisiz verilmesi için yapılması gerekenli olan işlemleri bir prosedür ile belirler ve uygulanmasını sağlar.
· Fakültemizde kesinti durumunda kullanılmak üzere 10 tonluk su deposu bulunur. 
· Su deposunun plan doğrultusunda periyodik bakımları yapılır, kayıt altına alınır. Haftalık klor ölçümleri yapılır ve klor kontrol formuna kayıt edilir. 

· Kesinti durumunda kullanılmak üzere jeneratör bulunur. Jeneratörlerin bakım ve kontrolleri Jeneratör bakım planı doğrultusunda yapılır teknik birim tarafından kayıt altına alınır. 
· Fakültemizi havalandırma ve klimaların bakımları da klima bakım planı doğrultusunda yapılır teknik birim tarafından kayıt altına alınır. 

· Fakültemizin sıhhi tesisatları belirli periyotlarda teknik birim tarafından kontrolleri yapılarak kontrol formuna kaydedilir. Gerektiğinde bakım ve onarımları yapılır. 

Kurumda can mal güvenliğinin sağlanması 
· Fakültemizde can ve mal güvenliğinin sağlanması amacıyla 24 saat güvenlik hizmeti verilir. 
· Fakültemiz toplam 22 adet güvenlik kamerası ile izlenir.

· Güvenlik kamerası kayıtları 2 ay süre ile saklanır.

· Fakülte kaynaklı düşmelerin önlenmesine yönelik Fakültemizin fiziki yapısında gerekli önlem olarak merdivenlerinde korkuluk bulunması, giriş çıkış cam kapılarda uyarı ikaz yazıları, engelliler için uygun geçiş rampaları vb. bulunur.
· Islak zemin uyarı levhası temizlik çalışmaları sırasında ve ıslak zeminlerde güvenlik tedbiri olarak kullanılır.

· Fakülte kaynaklı düşme olaylarını tespit etmek ve gerekli düzeltici ve önleyici faaliyetleri yapmak amacıyla güvenlik raporlama bildirim sistemi form ve intranet üzerinden sağlanır. Alınan bildirimler kalite yönetim birimi ve hasta ve çalışan güvenliği komitesi tarafından değerlendirilir. 

Acil durum ve afet yönetimi çalışmaları 
· Fakültemiz Acil durum ya da afet gibi olayların gelişmesi halinde, çalışanların ve hastaların can güvenliklerinin korunmasının nasıl sağlanacağı ile ilgili il afet acil durumu planı hazırlanmıştır. Bu planda acil durum ve afet durumunda koruyucu önlemleri, kontrolü, erken teşhis ve tespiti, tesisin tahliyesini, kullanılacak alternatif alanlar, kullanılacak malzemelerin temini, işbirliği yapılacak kurumlarla organizasyonu kapsamaktadır. 
· Acil durum ve afet planında görev alacak çalışanlar ve yedekleri, acil durum ve yönetimi sorumlusu tarafından belirlenmiş ve görevlendirmeler yapılmıştır. 

· Tüm Fakültemiz çalışanlarına yılda 1 kez acil durum planına yönelik eğitim verilmektedir. 
· Tüm Fakültemiz çalışanlarının da katılımıyla yılda 1 kez tesis tahliye tatbikatı, yangın tatbikatı yapılır ve kayıt altına alınır. Tatbikat raporuna göre gerekiyorsa düzeltici ve önleyici faaliyet başlatılır ve takip edilir. 

· Tüm Fakültemizde acil çıkış levhaları, Fakültenin her noktasından çıkışlara ulaşacak şekilde yerleştirilmiştir. Bu levhalar karanlıkta görülebilecek özelliktedir.
· Fakültenin tüm çıkış kapıları panik barlı olup, çıkışlar hiçbir engel olmayacak şekilde düzenlenmiştir. 
· Fakültemizde yangın algılama sistemi, tüm alanları kapsar. Adreslenebilir ve kesintisiz güç kaynağına bağlı olarak çalışır durumdadır. 

· Yangın algılama sisteminin bakım ve kontrolleri teknik birim tarafından plan ve formla takip edilir. 

· Fakültemizde acil durum erken uyarı sistemi ses ve uyaranlı olup, sistem kesintisiz güç kaynağına bağlı olarak çalışır. 

· Sistemin bakım ve kontrolleri teknik birim tarafından plan ve form ile takip edilir. 

· Tüm yangın söndürücüler duvara sabitlenmiştir ve düzenli olarak kontrolleri teknik birim tarafından yapılır.

· Fakültemizde Otopark, depo, tesisat daireleri vb yerlerde yangın söndürücüler bulunmaktadır. 
· Fakültemizde yangın dolabı içindeki ekipmanın çalışır durumda bulunması, yangın hortumunun hasarsız olması, kullanım gerektiğinde kolayca çekilebilmesi, vanaların kolayca açılabilmesi için teknik birim tarafından düzenli olarak bakım ve kontrolleri yapılır kayıt altına alınır. 
· Fakültemizde bina çatılarında yangına karşı önlem olarak; bina tur ekibi tarafından kontrolleri yapılır, yangına sebebiyet verecek hiçbir malzeme ekipmanın bulunmaması ve elektrik aksamının yalıtımlı olması sağlanır. 
Atık yönetim çalışmaları 

· Fakültemizde tıbbi atıklarının toplanılmadan önce depolanması için geçici depolama ünitesinin kurulması; atıklardan kaynaklı enfeksiyöz ajanların bulaşmasının engellenmesi; atıkların kaynağında ayrıştırılması; tıbbi atık tasıma araçlarının temizliği ve bakımının sağlanması, taşıyıcıların düzenli sağlık kontrolleri yapılır.

· Fakültemizde tüm alanlarında atıklar belirlenir ve uygun atık kutularının bulunması sağlanır. 

· Fakültemizde atık çeşitleri tıbbi, tehlikeli, evsel olarak belirlenmiştir ve tüm atıkların deposu oluşturulmuştur. 

· Fakültemizde atık sorumlusu tarafından tüm atıkların ayrıştırılması, toplanması ve yetkili lisanslı firmalara teslimi sağlanır, kayıt altına alınır. 
Tıbbi cihazların bakım, onarım, ölçme, ayar ve kalibrasyon planlarının ve kalibrasyonlarının yapılması 
· Fakültemizde bulunan tüm cihazların bölüm sorumluları tarafından tespiti yapılıp envanter listeleri oluşturulur.
· Fakültemizde teknik birimi ile birim sorumluların belirlediği tüm cihazların bakım, onarım, ölçme ve ayarlarının plan ve programı yapılır bu hizmetin kimler tarafından verileceği ve takibinin kimler tarafından yapılacağı belirlenir. 
· Fakültemizde birim sorumluları tarafından cihazların bakım, onarım planları ve formları takip edilerek kayıt altına alınır. 
· Fakültemizde tüm cihazlarının kalibrasyonları bir kalibrasyon planı hazırlanarak, kalibrasyonları gerçekleştirilir. Kalibrasyonu yapılan tüm cihazlarda kalibrasyon, sertifika no, kalibrasyonu yapan firmanın adı, kalibrasyon tarihi ve geçerlilik süresi yer alır. 
Tehlikeli maddelerin yönetimi 
· Fakültemizde kullanılan tehlikeli maddelerin yönetimine yönelik, tehlikeli maddelerin güvenli taşınması, depolanması ve kullanılması, tehlikeli maddelerin dökülmesi ve maddelere maruz kalma durumunda yapılması gerekenleri kapsayan düzenleme bulunur. 

· Fakültemizde kullanılan tehlikeli maddelerin envanteri stok yönetimi sorumlusu tarafından oluşturulur. Bu envanterde tehlikeli maddenin ismi, etken maddesi, saklama koşulları, etkileşime girdiği maddeleri, temas halinde yapılacakları, kullanıldığı ve depolandığı yerleri, imha yöntemleri, taşıma şeklini, tehlikeli madde sınıfını gösteren simgeleri kapsar. 
· Fakültemizde tehlikeli madde envanteri depoda ve kullanım alanında bulundurulur.

· Fakültemizde depo alanlarında kimyasal maddenin adı ve tehlikeli madde sınıfı gösteren simge belirten etiketler kullanılır. 

· Fakültemizde kullanıcılara tehlikeli madde sınıfı gösteren simgeler hakkında eğitim verilir.

Fakültede su ve elektrik enerjisi hizmetlerinin kesintisiz olarak verilmesi
Fakülte elektrik enerjisi ve hizmetlerini kesintisiz olarak verilmesi için teknik birim sorumluları tarafından mevcut kapasiteler ve acil durum kapasiteleri belirlenmiştir. Olası kesinti durumlarında su ve elektrik enerjisi hizmetlerinin kesintisiz verilmesi talimatı doğrultusunda gerekli çalışmalar gerçekleştirilmektedir.
	Hazırlayan

Kalite Birim Sorumlusu
	Kontrol Eden

Kaliteden Sorumlu Dekan Yardımcısı
	Onaylayan

Dekan


PAGE  
5

